

长三角国际空港苏州航空货运中心揭牌启用 苏州企业“家门口”享上海机场便利

沪苏联动,推动长三角航空货运服务提质增效。货物在苏州工业园区直接完成入库、称重、预安检等系列操作后,运输至上海浦东机场经绿色通道安检后组板、装机,于次日凌晨直飞海外……近日,长三角国际空港苏州航空货运中心在苏州工业园区揭牌启用,实现上海机场口岸服务功能前置,为苏州及周边企业打造高效便捷的航空货运服务。据测算,该模式可降低超10%的物流成本,整体时效较常规模式可节省6小时以上,进一步提升物流速度和效率,赋能高质量发展。

“家门口”航空货运服务

苏州航空货运中心与上海机场货站的对接融合程度,被称为“企业货物进入苏州航空货运中心,就等同于进入上海机场货站”。长三角国际空港苏州航空货运中心由苏州工业园区航港物流有限公司与上海浦东国际机场货站有限公司合

作共建,利用“自贸区+综保区”政策优势,升级虚拟空港及空运直通港模式,叠加机场货站功能,企业可将货物送至苏州航空货运中心,完成理货、贴唛、制单、预安检后,由卡车运至上海机场货站,通过绿色通道快速安检,以有效规避运输风险,把控运输时间。同时,苏州航空货运中心与上海浦东机场货站完成系统对接后,通过系统完成制单、提交预审、安检申报等操作,为货物代理提供货物交付后的实时动态反馈和信息跟踪服务。这也是沪苏首个实现预安检功能的航空货运中心。

“苏州和上海在航空物流领域保持着长期合作。苏州航空货运中心的成立,是苏州港航集团与上海机场集团深入贯彻长三角一体化发展国家战略,服务苏州航空物流体系建设和发展的新举措。”苏州市港航投资发展集团有限公司党委书记、董事长陈建斌表示,通过统一集散、集中运输模式,提高物流效率,为苏州及长三

角企业提供高效便捷的“家门口”航空货运服务,助力两地经济社会发展。

“沪苏同城化”再提速

当天,苏州航空货运中心完成首单货物通航。苏州工业园区企业信达生物制药集团两票冷链抗癌药品直接完成入库、称重、预安检等系列操作后,运输至上海浦东机场后将于次日凌晨直飞香港。

“公司生产的生物药品需要保温,对时效性要求相对更高。以往信达生物这类药品一般先送往上海办理安检等手续,这一次直接在本地实现了绿色通关。”信达生物制药集团物流负责人虞健英坦言,虽然苏州与上海离得很近,但是从公司开车过去单程也要近两个小时,一来一回算下来比较费时费力。“现在,能够在苏州就近办理预安检,有任何问题都可以及时到现场解决,更加快捷。”

近年来,苏州工业园区主动融入长

三角一体化发展国家战略,积极参与虹桥国际开放枢纽建设,推动“沪苏同城化”。依托开放创新综合试验、自贸试验区、综合保税区、中新合作等多个高能级政策制度创新平台,在上海和南京、园区两个关区的海关以及苏州市政府的支持下,率先开展长三角一体化高新技术产品查验协同试点、长三角特殊物品风评互认试点等。

今年5月,园区正式启用上海机场苏州城市航站楼,为苏州地区居民的出行,尤其是商务出行提供了极大的便利。苏州工业园区党工委委员、管委会副主任孙扬澄表示:“希望借着本次长三角国际空港苏州航空货运中心揭牌的东风,持续推进上海机场订舱、安检、打板等全流程功能前置到园区,让苏州的企业能够真正享受到机场的便利,让该项目成为长三角一体化和沪苏同城的合作新典范。”

本报记者 唐闻宣

如皋

三水共治冬日美

俯瞰如皋市龙游河生态公园,草木色彩斑斓,碧水如镜,呈现出一幅冬日生态美景。近年来,如皋坚持生态优先、绿色发展,统筹推进水污染治理、水生态修复、水资源保护“三水共治”,将水质治理与民生改善相结合,公园生态环境得到明显改善,成为市民亲水游玩、休闲健身的好去处。

吴树建 摄影报道



台州黄岩官河古道入选浙江省夜间文化和旅游消费集聚区

千年永宁,古韵新生,越夜越精彩。日前,浙江省公布第三批省级夜间文化和旅游消费集聚区名单,作为台州唯一入选的项目,黄岩官河古道榜上有名。

黄岩老城由永宁江及护城河环绕形成,江湾水岛是最具特色的符号,千年古城的格局也在岁月的洗礼中基本延续。官河古道全长5.6公里,占地面积约32.2万平方米,作为城市慢行系统的空间载体,串联起官河、公园、街巷、广场、住宅小区等城市元素,周边文化遗产丰富,孔庙、五洞桥、36街72巷等历史文物保护单位沿河镶嵌。

在不久前国际风景园林师联合会(IFLA)公布的2023年亚太地区景观设计

千年古道焕发新“夜”态

奖中,官河古道脱颖而出,揽获文化与城市景观类杰出奖、公园及开放空间类卓越奖、绿色基础设施类荣誉奖等三项殊荣。

空间改造的同时,官河古道商圈的打造则以宋韵为主线,融入元宇宙、智消费、新生活的理念,依托宋韵文化、非遗文创的传统文化、艺术时尚的新潮文化、元宇宙数字文化,结合周边的历史文化资源,串点成线,连线成面。

浙江省级百县千碗示范店醉江南、黄岩首家黑珍珠餐厅老扁酒家、各式台州市区网红小吃……官河古道融入了国家级、省级、市级多种非遗文化,将夜间餐饮、夜间观光、夜间文化体验、夜间购

物作为重点发展业态。

这里还有国内首条户外数字经济街区。由同济大学吴志翔院士团队领衔打造的元宇宙街区,以官河古道旁的商铺和历史古迹为幕景,利用元宇宙技术将黄岩本地民间故事、仙神人物等文化内容融入数字演绎,复原黄岩古城诸多已经消失的历史遗迹,打造“元宇宙”的沉浸式体验。

每逢节假日,华灯亮起,永宁河便“活”了。青春歌会、草地音乐节、打铁花、官河夜宴舞、国潮舞蹈rap……一系列各具特色的文化活动,唤醒城市生机,到处都闪耀着传统与时尚碰撞的火花,流连的人潮即便是冬夜,也涌动着暖意。本报记者 毛丽君

黄山休宁打造产业技术创新中心 校地企合作共育「新状元英才」

近年来,黄山市休宁县立足“中国状元县”文化地标,制定出台实施“新状元英才”计划,通过深化校地企三方合作,与合肥工业大学共建“合肥工业大学(休宁)产业技术创新中心”,助力企业技术攻关的同时,促进县域经济高质量发展。

“我们的技术攻关项目推进顺利,正处在实验数据收集及成果产出阶段。”合肥工业大学副教授刘大为此次校企合作点赞。

去年10月,休宁县与合肥工业大学共同搭建产业技术创新中心平台,通过揭榜挂帅、遴选团队、评审论证等程序,最终刘大为团队揭榜黄山华能石化机械有限公司“石油设备钢构件焊接工艺优化及变形控制技术攻关项目”,帮助该企业在技术攻关、发明专利申报等方面取得突破,预计华能公司年产值将达5000万元,年利润300万元以上。

两年来,休宁县已成功签订技术攻关项目8个,帮助7家企业组建高层次人才科技攻关团队。同时,对照《休宁县人民政府 合肥工业大学共建“产业技术创新中心”工作清单》12项24条具体内容,逐项明确工作方案。截至目前,24条工作清单已完成18条,基本完成4条,2条正有序推进。

为突出企业技术需求,双方定期组织人员开展调研走访,收集企业技术需求30余项,组织人员赴合肥工业大学开展技术对接会、成果交流会等产学研活动20余场,向企业推荐技术成熟度高、市场前景好的科技成果12个,“年产1500万支夏秋茶萃取片等功能食品关键技术与产业化”等成果在休宁成功转化,与上市公司工大高科合作成立休宁工大云智科技有限公司深度合作。通过“揭榜挂帅”形式,促成企业关键技术合作项目8个,指导企业申报省重点研发项目3个,申报发明专利13项。

目前,通过“请进来”与“走出去”相结合的方式,休宁县依托昌辉电器等重点企业,通过“柔性引才”“政聘企用”等方式引进合肥工业大学硕博人才46人。加大人才培养力度,选派12名干部、企业家赴合肥工业大学体悟实训,组织36名企业家参加合工大企业家管理能力提升培训班。

通讯员 蒋志阳 本报记者 吕倩雯

创新融合“宿”造文旅动能

2023莫干山民宿大会在浙江德清举行

如何“为民宿找未来”?如何破解文旅行业高质量发展难题……近日,2023莫干山民宿大会在浙江湖州德清举行,分析文旅行业的新趋势、新技术、新现象,探索赋能和推动全国民宿业的可持续发展。

莫干山属于天目山余脉,是我国民宿发展的样板地、标杆地。截至目前,德清县民宿总量已达850多家,年接待游客超700万人次,营收超30亿元。绿水青山的自然禀赋和东西方文化交融,为发展“美丽经济”提供了丰厚沃土。2007年,在上海工作的南非人高天成来到莫干山,建立德清首家“洋家乐”——“裸心乡”,在其带动下,莫干山下迅速培育出一系列高端生态休闲度

假品牌,民宿成了莫干山的一张“金名片”。

“莫干山民宿行业近些年集成多元业态、高标服务、优质配套、青年人才等多重要素,有效将绿水青山的生态优势转化成了金山银山的发展胜势。”会上,德清县委副书记、县长王波表示,近些年,德清县围绕着莫干山的保护、传承与发展,践行“绿水青山就是金山银山”理念,以高品质的乡村旅游度假产品,不断迭代升级“科创农文旅体”融合发展模式,走出了一条品牌化、国际化、产业化、市场化的特色集群发展道路。“希望通过莫干山民宿大会,加强沟通交流,强化行业合作,进一步推动资源共享、产业共兴、协同共进,更

好地赋能和推进全国民宿行业和乡村旅游的可持续发展。”王波说。

近年来,德清持续做好“民宿+”文章,通过标杆的引领带动行业领跑、业态领先,以完善的配套将流量变“留量”,以山中青年的活力激发莫干山的生命力和创造力,以创新的模式提供可持续发展的内生动力,打造高品质度假产业链,呈现出多产业融合、新业态兴起的良好局面。活动期间,民宿产业发展莫干山联盟成立。该联盟将致力于推动民宿产业健康、数智、低碳发展,在人才培育、行业数据、产业供应链互通等多方面,进行全行业的赋能。

本报记者 唐闻宣 通讯员 王力中